

看到小区“清理僵尸电动自行车”通知，男子萌生歪念 打着“回收”名义疯狂偷车变现

本报讯（通讯员 吴迪 记者 屠瑜）清理小区“僵尸电瓶车”本意是为了消除小区公共区域消防安全隐患，然而有人却借机动了歪脑筋，觅到了一个“变废为宝”的商机……近日，长宁警方快速破获一起电动自行车被盗窃案，犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

5月4日，长宁公安分局仙霞路派出所连接到茅台路某小区居民柳女士及何先生报案，称他们停在小区内的电动自行车不见了

踪影，怀疑被盗。接到报案后，民警立即展开调查，发现在前一天22时30分许确有一男子在小区内车棚、非机动车停放点等地游荡，不时俯身查看电动自行车的情况。随后，男子陆续将6辆电动自行车推出小区，一并通过一辆小型货车运走。

经辨认，该男子并非小区工作人员，且其自始至终都是在推行电动自行车，民警认定其有重大作案嫌疑。在掌握相关证据后，民警循

线追踪，确认该男子为报案人同小区居民，并迅速将男子刘某抓获。

刘某到案后交代，他于今年4月看到小区有张贴“清理僵尸电动自行车”的通知，想到自己日常开销较大还有债务要偿还，便萌生了自己来“清理”变卖的想法。随后刘某向有回收业务的车行老板编造了受居民委托清理废旧电动自行车的情况，并以白天有工作为由，与老板约定夜间将车停至车行门口次日结算，实际是为了便于自己在人流量

较少时段下手。

起初，刘某先是在车行周边街道上物色老旧、未上锁等自认为是废弃的电动自行车下手，先后两次共计偷盗了9辆电动自行车，出售后获利1000余元。尝到甜头后，刘某又将目标锁定在了自己所居住的小区。趁着夜色在小区各个非机动车停车点间物色作案对象，并通过手机App联系货运网约车进行运输，再次获利1000余元。

目前，犯罪嫌疑人刘某因涉嫌

盗窃罪已被长宁警方依法采取刑事强制措施，被盗的电动自行车正在联系失主认领，案件正在进一步侦办中。

警方提示

私自盗用、变卖他人财物均属于违法犯罪行为，切勿自作聪明触碰法律底线。同时，市民对于个人电动自行车应妥善保管，停放在规定区域并做好必要的防盗措施，以免给不法分子可乘之机。

每顿饭都能吃掉数万元？

男子“PS”收银小票骗取停车积分，3个月获利1万余元

本报讯（通讯员 邵瑾铭 记者 解敏）茶水费几百元、餐位费上千元、小龙虾上万元。看似夸张的数据背后，竟有人利用修图软件修改了消费小票金额，从而上传后台骗取商场积分抵扣停车费。成功后，不仅为自己“省钱”，还“灵活机动”地将这套见不得光的“技术”变成了“商机”。短短3个月，就空手套白狼，替商场“收取”了1万余元停车费。近日，普陀警方经缜密侦查，破获了一起诈骗商场停车费案，涉案男子因涉嫌诈骗罪被普陀警方依法

采取刑事强制措施。

5月初，普陀公安分局白玉路派出所接某商场负责人报警，称他们在对历年停车数据进行梳理时，发现有3个会员号曾在2021年通过上传数百张“巨额”收银小票获取会员积分，这些“巨额”消费的收银小票均为商场内的餐饮店消费单，但多个小项明细计算错误，存在明显“PS”的痕迹，且买单金额与餐厅正常消费严重不匹配。接报后，警方立即开展调查取证。

通过3个异常会员账号入手，警

方发现，这3个账号绑定手机号的使用人为直系亲属关系，且3个账号曾多次为同一牌照车辆有过缴费记录。

经查，该涉事车主为陈某，存在重大作案嫌疑。掌握一定证据后，民警于5月6日12时40分许在陈某家中将其抓获。

到案后，陈某如实供述了自己的犯罪事实。据陈某交代，他在2021年初时，偶然间发现某二手交易平台有人在售卖各大商场的停车积分，可以抵扣停车费。陈某见状，觉得自己发现了商机，也动起了“PS”小票换取

停车积分的念头。

陈某用修图软件修改了自己消费小票上的金额上传后，没想到一次就成功了，他也就此减免了当日所有停车费用。

尝试几次之后，贪心的陈某不再满足于“自给自足”，而是把修改小票变成了“生意”，在某网购平台上公开“叫卖”对折代缴某商场停车费，做起了无本买卖。短短3个月的时间里，陈某就成功接单500多次，以此非法获利1万余元，造成商场损失停车费近22000元。

本报讯（记者 杨欢）男子在家

酗酒至凌晨，妻子见状呵斥让其不要再喝了，男子不满之下竟报警谎称被妻子家暴。近日，上海青浦警方依法查处一起谎报警情的案件，违法人员唐某被依法行政拘留。

4月8日3时许，青浦公安分局商榻派出所接市民唐某报警，称其在家中被妻子钱某家暴殴打。接报后，民警立即赶赴现场处置，发现报警人唐某已经沉睡且身上酒气浓重。经民警现场初步了解系家庭纠纷并无家暴行为，唐某身上也无伤势。因唐某已深度醉酒沉睡，民警遂对其妻子交代，让唐某醒酒之后至商榻派出所配合调查。

经查，唐某常在家庭酗酒至深夜，严重影响妻子休息。当晚唐某又在家中和朋友边打视频电话边喝酒至凌晨2时多，酒后大吵大闹。妻子制止其喝酒，唐某因对妻子的说教不满，遂赌气拨打110报警声称被妻子殴打，要求民警至现场处理。

目前，违法人员唐某因谎报警情被青浦警方依法行政拘留。

酗酒被妻子制止竟谎称遭家暴

男子因谎报警情被行拘

老伯不会网购“热心人”来帮忙

一年内手机账户被转账17次逾15万元

本报讯（通讯员 朱晓菁 记者 孙云）在洗车店工作的刘老伯因不熟悉网购操作，便请洗车店顾客吴某帮忙，没想到，吴某看到老伯账户内有不少资金，竟惦记上了老伯的手机，多次趁其不备擅自打开其手机账户给自己转账，在一年时间里累计转账17次，共计逾15万元。浑然不知的刘老伯直到最近去银行取钱才发现余额异常，他报警后，徐汇警方很快抓获了吴某，

并追回了全部损失。

日前，刘老伯到银行取钱时发现，账户余额与记忆中的大相径庭，便查看了账单明细，发现莫名其妙出现了10余笔转账，且都转至同一个账户，于是立即向徐汇公安分局斜土路派出所报案。民警接报后调查发现，刘老伯银行卡里的资金都是在2022年至2023年期间被转账的，而且转账时间均为他在一家洗车店上班期间。刘

老伯回忆起来，因自己不会网络购物，曾将手机交给一位经常来店洗车的吴姓男子，让其帮忙操作付款。因吴某态度热情，又是店内同事的好友，刘老伯便十分信任吴某，输入支付密码时也毫不避讳。

经调查核实，吴某具有重大作案嫌疑，民警将其抓获归案。审讯中，吴某承认了自己的犯罪事实。其交代，因自己日常开销较大，且

在外还有借贷，看到刘老伯不会操作手机，且账户内资金较多，便心生贪念。吴某记下刘老伯支付密码后，趁其工作之余，潜入休息室找到刘老伯手机给自己转账，并删除相关记录。第一次得手后，吴某发现刘老伯并未察觉，便日益嚣张，在一年间以相同手法多次转账。目前，犯罪嫌疑人吴某因涉嫌盗窃罪已被徐汇警方依法刑事拘留，案件正在进一步调查中。

家和家事

哥哥借款后去世，嫂子不还钱怎么办？

虞女士的哥哥生前为了购房，向虞女士借款70万元，因系同胞兄妹，虞女士未要求哥哥打借条。2023年12月10日，哥哥虞先生突然过世，办理完后事，虞女士找到嫂子赵某，要求其归还借款70万元，但赵某称，不知道虞先生向虞女士借过钱，不可能归还。

虞先生与赵某育有儿子小虞，一家三口一直住在上世纪九十年代共同购买的商品房。2020年起，虞先生与赵某感情出现裂痕，双方冲突不断，虞先生不得已在外租房居住。虞家父母同情儿子的处境，多次要求虞女士帮助哥哥购房。虞女士迫于父母压力，于2022年8月7日向哥哥的账户打款70万元整。次日，虞先生与人签订了不动产买

卖合同，支付买房人70万元。不久，虞先生取得了上海一处商品房的不动产权，不动产证上登记为虞先生一个人的名字。2023年10月，虞先生收到法院传票，赵某向法院提起诉讼，要求离婚。2023年12月10日，虞先生突然过世，法院不得不终结了离婚案件的审理。

虞女士找到我们律师团队咨询。在全面了解案情后，我们认为，虞女士应尽快依法通过诉讼维护自己的权益。首先，虞先生是有遗产的，这些遗产足以偿还其欠付的70万元债务。虞先生夫妇共同购买的商品房系夫妻共有财产，其中的一半属于虞先生的遗产。2022年虞先生以个人名义购买的房产，虽登记在其一人名下，但购买时其与赵

某尚未离婚，其在夫妻关系存续期间购买的房产，仍属夫妻共同财产，其中一半的份额亦属于虞先生的遗产；其次，《中华人民共和国民法典》第一千一百六十一条规定，继承人以所得遗产实际价值为限清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务。具体到本案，虞先生的继承人要想继承虞先生的遗产，应该先行以所得遗产实际价值为限清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务；第三，本案的难点在于，虞女士如何能够证明其支付给虞先生的70万元属于借款。

后虞女士决定委托我们团队律师为其代理人，将赵某、小虞、自己父母共四人起诉到法庭，请求四人偿还债务。被告赵某母子在法庭上

对借款一事矢口否认。两位老人认可虞先生确实存在借款买房的事实。我们认为，两位老人认可虞先生确实存在借款买房的行为，且从时间上分析，原告2022年8月7日将70万元支付给虞先生，次日，虞先生将该款支付给不动产的出让方，可以印证虞先生借款买房的事实。被告赵某虽否认虞先生借款的事实，但未提交证据证明该70万元还有其他的来源，其辩解不应被法院采信。后法院采纳了我们的代理意见，法院经审理后认为：本案中，被告应该在继承遗产的范围内偿还借款，遂判决赵某、小虞、虞老先生夫妇四人在其继承虞先生遗产的范围内偿还虞女士借款70万元整。案件以虞女士的全部胜诉结束。

“家和家事”栏目，是由民政局注册的杨浦家和家事法律服务中心（52310110MJ51153835）

围绕“家事”为市民和社会普及法律知识宣传，提供法律援助、咨询和社会调解、矛盾纠纷化解等服务，承担社会调研和课题研究，承接与业务范围相符合的政府购买服务。

服务热线：
021-61439858